



核心阅读:整修一新的客运站牌,干净整洁的村庄院落,绵延的绿化带点缀其间,雨后的山乡光洁如新。这是4月10日,笔者在106国道沿线看到的景象。

今年初,省委、省政府新一轮“三万”活动吹响进军号角。通山县委、县政府在积极实施省定“村村通”,市定“村村绿、村村洁”的基础上,提出了“村村富、村村强”目标,全县党员干部以真心、真情与群众共叙鱼水情,同谱和谐曲。

▶九宫山镇彭家坳村乡村公路全长3.5公里,今年元月改造硬化通车,解决了沿线300余户群众的出行困难。

通讯员 袁德令 摄



## 路通村美人欢畅

——通山县扎实开展新一轮“三万”活动纪实

通訊員 汪琼輝 焦元德



## 努力实现“村村通”

“柏油路通到了村里,客车也就在家门口,进县城看病只要个把小时,非常方便。”对履铺镇花纹村78岁的老人谢文钦来说,开通班车让他的老年生活多了一份便捷。

在通山县,80%的群众已经享受到有了和谢爹爹一样的便利,乡村客运班车让农民进城就业、求医、访友已成为生活中的平常事。“抬脚上车”对该县106国

道沿线的群众来说,已变成活生生的现实。

这是该县推进“村村通”工程,切实解决群众出行难的缩影。

“村村通客车”是省委、省政府确定的第五轮“三万”活动为民办实事的规定动作,主要目的是解决农民群众出行难、出行不安全等问题。据此,通山具有序编织“村村通”客运网,对未通公路的行政村优

先安排农村公路建设指标,并提供技术指导;按照“路、站、运、渡”一体化要求,规划新增楠木、厦铺、慈口、九宫山镇4个五级客运站和大畈三级客运站,确保全县乡镇客运站点覆盖率达到98%,同时配备建设200个候车亭,500个招呼站;引导鼓励充实农村客运市场。目前,全县共开通农村客运班线98条,农村客运班车达191辆,形成了以城区为中心、乡镇为节点、覆

盖村组的三级农村客运网络。

据悉,该县187个行政村已通客车154个,尚未完全通客车的行政村33个。“我们将以这33个行政村为重点,以点带面,力争年底实现村村通全覆盖。”县交通局局长曹可贤介绍。

为保障农村客运“开得起、留得住”,该县制定农村客运发展规划和建立农村客运发展专项资金实施细则,用于补贴通村客运购车、车辆保险、动态监控及客运亏损等,建立合适的农村客运经营模式和运营机制,确保农村客车稳定运行。

照省级绿化村庄标准,实现应绿尽绿。目前,全县完成造林整地15.9万亩,植树造林17.8万亩。

在推进“村村洁”方面,该县将第五轮“三万”活动与开展农村垃圾专项治理行动相结合,促进农村环境卫生状况好转,加快美丽乡村建设。在全县农村广泛开展“清洁村庄”创建和评选活动。重点清理村湾周围、沟渠、路边、田边地角堆积的垃圾,不留死角。落实农村垃圾收集、清运、处理设施。

通过健全农村各项管理长效机制,完善村规民约;在农村网格管理上,进一步加大光纤网格进村入户力度,实现光纤网络全覆盖;对尚未完善网格系统的村,抓好网格建设后续工作,确保网格系统规范化、全覆盖。同时,加快推进集党务、政务、法务、商务、农务、医务等“多务合一”的便民服务平台建设。截至目前,光纤已连接全县199个村(社区),搭建综治网格化服务平台204个。整修塘堰88处、河堤750米、泵站12座,受惠群众6万余人。

大企业、大户和合作社等投入“绿满”行动,重点向荒山造林绿化、绿色示范乡村建设、绿色通道建设、城镇绿化建设等绿化工程进军,建设大基地、大园区。阎王镇采取公司运作、业主开发、政府补贴、农民入股的市场化机制,引进3家公司承包经营,完成了3条15公里公路绿化和4个千亩林特基地的开发任务。

目前,全县完成植树造林面积17.8万亩、栽种乡村道路绿化苗木150万株,新增苗木基地2500亩,圆满完成了省市下达的造林绿化任务。

绿满通山

## 全力推进“村村绿、村村洁”

村组公路两旁,一排排整齐的桂花树迎风起舞;2公里长河堤上,绿意盎然的生态景致尽收眼底;在杭瑞高速延伸线,红叶石楠和香樟充满着旺盛的生命力。这是笔者在通山县大路乡吴田村看到的实景。

吴田村是连接咸通线、杭瑞高速延

伸路和县城的门户地带。如何扮靓门户,提高城郊美誉度?大路乡党委书记焦汉雄给出答案:“用绿色美化村庄环境,将绿荫铺满城郊角落,全力打造‘村村绿、村村洁’工程。”截至目前,大路乡已安排专项资金80余万元用于“种绿”行动,完成咸通线、杭瑞高速连接线及乡

镇工业园绿化带3公里。吴田村完成绿化景观带1万余平方米,累计植树1万余株。

围绕建设绿色乡村,该县抓好村湾绿化。在落实封山育林、林特开发的同时,引导组织群众开展村口、路旁、房旁、河旁、渠旁、塘旁“一口五旁”植树种草,按

## 合力迈向“村村富、村村强”

这是通山县为群众探导致富路的具体举措。

在完成省、市任务的前提下,县委、县政府提出力促“村村富、村村强”。该县以“一村一品”为抓手,全力落实绿满、再造、龙虾、三个百亿产业(楠竹、油茶、茶叶)等开发任务,为群众选准脱贫致富路子、为村级集体经济把握发展路径。该县

列出清单:完成当年“绿满”、龙虾、三个百亿产业等任务100%;“一村一品”主导产业占全村总收入40%以上;村民当年人均纯收入增幅达全县平均水平的10%以上;村级集体经济年收入增长率达30%以上;新建农民住房80%以上、实现无危房,并已付诸行动。

该县以落实“最后一公里”为主导,

规模化流转 机械化整地 绿色化种植

## 通山植树造林17.8万亩

本报讯 通讯员焦元德报道:“目前,我正组织劳力对开春定植的油茶苗木进行抚育管理,对老油茶园除草施肥。”4月8日,九宫山镇石岭油茶种植合作社理事长曹树放说。

曹老板开发的油茶基地成为通山县“三化”植树造林的典型,且在全市“绿满”行动通山现场推进会上作了典型发言。

自“绿满通山”行动开展以来,该县通

过盘活荒山荒地资源、推进机械化整治开发、面向市场化承包经营、发展“一高三新”特色产业等方法,加速土地规模化流转、机械化整地和绿色化种植的全覆盖。

针对大批农村劳力外出务工、荒山荒地大量闲置等实际情况,该县采取承包、出租、互换、转让及入股等方式,鼓励承包农户依法大面积流转林地,有的乡镇提出荒山流转零租金或免5年租金的方式,吸

引投资业主开发。大畈镇板桥村实行荒地“二次流转”,开发油茶基地1500亩、水果基地400亩。

为加大机械化整地示范力度,让农民感受到机械的便利,全县组织了40多台挖掘机投入到整地开发中,加快了绿化进程,打造了一批面积过千亩的种植基地。

同时,县“绿满”办通过层层落实造林任务,制定一系列激励机制,鼓励大公司、

## 公正务实为民

通羊镇赤城村党支部书记 吴志保

开栏语:经验共享谋提高,做法互学促发展。4月2日,通山县组织举办了第一期农村党支部书记论坛。此次论坛的开讲,提高了村(社区)党组织培训班的吸引力,为各村党支部书记提供了交流、沟通的平台,进一步增强了村级党组织书记的政治意识和服务群众的能力。本刊特推出“村支书论坛”专栏,刊登村党支部书记的交流发言。

一个村的党支部书记,既是农民发展生产、脱贫致富的带头人、领路人,又是社会治安和谐稳定的责任人,要发扬

务实公正、为民清廉的作风和奋力拼搏的精神,在实际工作中做到粗中有细,主次分明,上下结合,内外相扶,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,为村经济社会发展提供坚强的组织保证和动力支撑。

别把自己当领导。我认为村支书不是身份的象征,它是服务群众的平台,因为我们的职务是全村党员群众选举产生的,也与我们平时的做人风格、服务态度、工作业绩相结合。如果我们工作务实了,为老百姓分忧解难了,农民兄弟们肯定会把我们当领导;相反,如果仅仅是开个例会,上传下达,走走看看,甚至无所事事,谋点私利,那我们不但不配做一个全村的当家人,甚至做个党员也不配,

服务群众。怎样服务好群众呢?我认为一要公平、公正。农村锁事繁多,不论大事小事,都需要我们去解决。既然老百姓信任我们,我们就要站在一个高

点,遇事要公,不管亲疏,不分贫富,把水端平,把尺度卡好;在工程承包、危房改造、低保和国家相关政策的惠农资金上,我们要公;在处理矛盾纠纷上,我们更要公,以免造成恶性事件和上访事件。二要心正、手正,一身正气为群众服务。我们村这几年建设了几百万元的基础设施,不光自己,还包括亲人从不沾一分钱的工程,更别说吃、拿、卡、要。只有这样,我们腰杆就硬,说话就大声,敢说实话,不怕得罪人。三要多做事、办实事。老百姓为我们搭建了一个舞台,我们就要为他们唱台好戏。建设社会主义新农村,我们赤城村在各级领导的关心、相关部门的支持和村民的努力下,团结一心,在一处荒芜的河滩上开荒填土,共投资400多万元建起了一片能居住130多户的月亮湾新村,现已入住80余户,基础设施正逐步完善。

村支书论坛

通山经济开发区

## 非公企业党员争创先锋岗

本报讯 通讯员程良万报道:近日,通山经济开发区召开非公企业党员争创先锋岗表彰会,9个受表彰企业中,荣浩电子及玉龙机械两家非公企业榜上有名。

县经济开发区现有规模以上企业38家,从业人员5500余人,其中党员125名。建园初期,由于党组织不健全,缺乏凝聚人心的力量,影响了企业的发展。为此,园区党工委决定加强党组织组建工作,并选派优秀干部担任支部书记。在建立党组织的18家企业中,广泛开展“我为企业献一策”、创建“党员先锋岗”等形式多样的创优争先活动。

荣浩电子有限公司的技术骨干在党员阮发清的带领下,成功开发出多项职能全自动管理系统,荣获“技术攻关示范岗”,直接为企业创造经济效益200万元。玉龙机械公司“质量检测验收岗”的党员们,视质量为企业的生命,严把产品质量流程检测,与华中科技大学等大专院校合作研发出农作物秸秆打包机,6项创新技术获国家发明专利。由于严把质量关,这款打包机投放市场后订单不断,仅此一项今年一季度就为该公司创收300万元。

据统计,今年一季度,园区先后涌现9个优秀先锋岗和示范岗,为企业直接增效500余万元。

县物价局

## 加强春耕农资价格监管

本报讯 通讯员沈华浩报道:为进一步规范农资市场价格行为,减轻农民负担,近日,通山县物价局积极采取措施,着力加强春耕期间农资市场价格监管。

该局加大了农资价格监测力度,深入到农资企业和个体经营户,对化肥、农药、农膜、种子价格实施跟踪监测,及时准确掌握农资价格新动态,发布农资价格动态信息。加强农资价格政策宣传,要求各经营户在经营场所醒目位置公布农资销售品种、价格、含量、产地、举报电话等主要内容,做到明码标价、质价相符,引导经营者诚信经营,提高农资价格的透明度。结合涉农价格大检查,增加农资市场价格巡查频次,扩大检查范围,保持高压态势,严厉打击价格违法行为。

## 一季度国税收入5030万元

同比增长10.8%

本报讯 通讯员黄长春报道:今年一季度,通山县累计组织国税收入5030万元,同比增长10.8%,增收490万元,实现了全年国税工作的良好开局。

开年以来,通山国税局早谋划、早部署。通过科学下达收入目标到各征收单位,并将组织收入工作纳入绩效考核体系,强化督导落实,实现目标责任明确,压力传导到位,激发了广大干部职工组织收入工作的积极性。同时,常态化搞好税收分析,全面掌握各行业、各税种的税收情况,为科学组织收入指明了方向,持续深化税源管控,不断提高税收工作的主动性和预见性,找准税收征管的薄弱环节和着力点,努力实现了税收收入颗粒归仓。

## 县地税局帮扶驻村植树

本报讯 通讯员朱丽颖报道:4月1日,通山县地税局全体党员干部一行30余人,带着一卡车桂花树苗,来到南林桥镇港路村,帮扶驻村植树种绿。

该局精心准备了铁锹、铁锹、水桶等植树工具及近百株大棵树苗。活动中,大家齐心协力,互相帮助,挖坑、扶苗、提水、培土、浇灌……不到1个小时,港路村头的两端,栽下了近百株树苗。望着那排成行的树苗,每一位植树干部的脸上虽挂着汗珠,但都露出灿烂的笑容,仿佛看到了绿树成荫的画面。

## 县畜牧局规范建立疫苗台账

本报讯 通讯员尧睿智报道:针对疫苗台账建立过程中的难题,安排专人一对一现场讲解示范,答疑释惑耐心细致,专业技术人员与乡镇畜牧兽医站工作人员配合默契。

这是4月9日,通山县畜牧兽医局防疫中心台账管理人员在慈口乡畜牧兽医服务中心,帮助乡镇防疫员做好“春季”疫苗台账的一幕。

眼下,动物疫病春季防疫工作正在紧锣密鼓地进行中,为实现疫苗痕迹化管理,该局着力强化台账规范化建设,落实专人,明确职责,强化管理。同时,要求全县各畜牧兽医站严格按照疫苗每日进出数目及时记账,做到“日清月结,账物账表相符”。

通羊四小

## 查处在职教师有偿家教

本报讯 通讯员梅玉华报道:近来,通羊四小重拳打击在职教师有偿家教,通过设立校长信箱、确立校长接待日、公开举报电话、召开家长会等方式,进一步畅通信访投诉渠道,并组织明察暗访,加强跟踪监管,及时发现问题,及时纠正,彻底整改。

据悉,通羊四小少数教师从事有偿补课、有偿家教和违规办班。对此,通羊四小针对在职教师在本人住房或租借房屋等场所进行课外辅导,在社会培训机构兼课从事文化课补习活动等行为出台规定,对查实违规违纪的教师,将依据规定清退或追缴其违规所得;在年度考核中定为不合格,一年内不得申报高一级教师职务,不得参与评优奖励和派出进修学习,并按有关规定扣发绩效工资;对情节严重的,给予行政处分、解聘直至取消教师资格处理。